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Weg.  z 9.5 204/

Oxidacni Cislo

(uCebnice str. 84)

Vyjadruje stav (naboj) prvku ve slouceniné.
-_kladné oxidacni Cislo maiji ty prvky ve
sloucening, které maji mensi
elektronegativitu (napr. Na+, Ca 2*, K*).
-_zaporné oxidacni €islo maji naopak prvky
s vétsi elektronegativitou (napf. Cl-, 0% ).
Soucet hodnot oxidacnich cisel atomu
prvki ve slou¢eniné musi byt nula.

Nazvoslovi oxidu
(u€ebnice str. 84-85)

Oxidy jsou dvouprvkové slouceniny
kysliku a dalSiho prvku.

Ve vSech oxidech maji atomy kysliku
oxidacni ¢islo 2-. Zna¢ime 07,
Nazev oxidu je slozen z podstatného
jména oxid a pridavného jména
druhého prvku.

Pridavné jméno ma koncovku podile
oxida€niho ¢isla:




Koncovek je osm:

1+
2+
3+
4+
5+

6+
7+
8+

N* -ny
Ca?* - naty
ARt -ty
C* -icity
P5+ - ecny
NS*  -icny
S6* - ovy
Mn’™ -isty
Os8* -icely

oxid dusny N,*O?
oxid vapenaty Ca?*O%
oxid hlinity Al,3*0,%
oxid uhligity ~ C*0,2
oxid fosforeény P,5*O.
oxid dusiény N5550);2-
oxid sirovy S6*0,2-

oxid manganisty Mn,”*O,%

oxid osmicely 0Os®0,>

Ucebnice str. 84-85: cv. 1, 3, 4, 6,
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